Арифметические операции на языке 
программирования
	Операция
	Обознач.
	Пример
	Результат

	 Сложение
	+
	2+5
	7

	Вычитание
	-
	10-8
	2

	Умножение
	*
	3*4
	12

	Деление
	/
	15/3
	5

	
	
	15/4
	3.75

	Возведение в степень
	^
	2^3
	8


Математические функции 
на языке программирования
	Корень
	SQRТ(X)

	Модуль числа
	ABS(X)

	Синус
	SIN(X)

	Косинус
	COS(X)

	Тангенс
	TAN(X)


Вариант 1

	I. Квадрат гипотенузы АС^2=...
	[image: image1.png]13 cm

12 cm





	1. AB+BC
2. AB^2 + BC^2 

3. AB^2 - BC^2

4. 2BC
	


	II. Найти АС
	[image: image2.png]




	1. 10 

2. 14

3. 48

4. 6
	

	III. Найти MN
	[image: image3.png]8 cm





	1. sqrt(5)

2. sqrt(313)

3. 5 

4. 25
	

	IV. Найти BD
	[image: image4.png]CDFR — pomb6





	1. 4

2. 16 

3. 8

4. 33
	

	V. CDFR - ромб. Найти DF
	[image: image5.png]




	1. sqrt(8) 

2. 4

3. sqrt(34)

4. sqrt(15
	


Вариант 2
	I. Если АС^2=AB^2 + BC^2, то треугольник АВС...
	[image: image6.png]




	1. равнобедренный

2. равносторонний

3. прямоугольный 

4. тупоугольный
	

	II. Найти DF
	[image: image7.png]7Tcm





	1. 74

2. 6*sqrt(2)

3. 12

4. sqrt(74)
	

	III. Найти PR
	[image: image8.png]7 cl

9cMm





	1. 8

2. sqrt(130)

3. 4*sqrt(2) 

4. 32
	


	IV. BCDF - квадрат. 

Найти BD
	[image: image9.png]B F
BCDF — xBanpat





	1. 2

2. 2*sqrt(2)

3. sqrt(2) 

4. 3
	

	V. DFRO - прямоугольник.RO:DO=3:4. Найти FR, FD
	[image: image10.png]D o

DFRO — npsaMoyrojibHuK
RO:DO=3:4





	1. 5 и 20

2. 3 и 4

3. 15 и 25

4. 15 и 20
	


По итогам работы выставляются оценки.

8. Решение исторических задач.

1) Задача индийского математика  XII века Бхаскары.
"На берегу реки рос тополь одинокий.
Вдруг ветра порыв его ствол надломал.
Бедный тополь упал. И угол прямой
С теченьем реки его ствол составлял.
Запомни теперь, что в этом месте река
В четыре лишь фута была широка
Верхушка склонилась у края реки.
Осталось три фута всего от ствола,
Прошу тебя, скоро теперь мне скажи:
У тополя как велика высота?"
2) Задача из китайской "Математики в девяти книгах".

"Имеется водоем со стороной в 1 чжан = 10 чи. В центре его растет камыш, который выступает над водой на 1 чи. Если потянуть камыш к берегу, то он как раз коснётся его.  

Спрашивается: какова глубина воды и какова длина камыша?"

3) Задача из учебника "Арифметика" Леонтия Магницкого.

«Случися некому человеку  к стене лестницу прибрати, стены же тоя высота есть 

117 стоп. И обреете лестницу долготью 125 стоп. И ведати хочет, колико стоп сея лестницы нижний конец от стены отстояти имать." 
9. Подведение итогов урока. 

Сегодня на уроке мы познакомились с теоремой Пифагора, с ее историей, с биографией Пифагора, научились применять теорему при решении задач.
В завершении хотелось бы сказать: Причина популярности теоремы Пифагора триедина - это красота, простота и значимость!
Домашнее задание: п.54,55, №498,499, 49(тетрадь).



































































